

104国道西过境仙降蒋岙段： 村民为何铤而走险横穿公路？

市交建中心：将增设人行通道

■记者 程春阳 邵向富

104国道西过境仙降至平阳萧江段于2021年年底通车，近日有群众向记者反映，在104国道西过境仙降蒋岙段，周边村民翻越防撞护栏，在公路中间穿行，严重影响道路交通秩序，存在很大的安全隐患。为此，记者展开调查。



现场目击：村民不愿绕行，横穿公路险象环生

1月14日下午，记者来到104国道西过境仙降蒋岙段，这段刚通车不久的一级公路双向六车道，宽32米，路况良好，过往车辆车速都很快。可不少沿线群众不顾危险，在这个既没有红绿灯、又没有斑马线的路段，横穿公路。在半个小时内，就有7人不顾记者的劝阻，攀爬过防撞护栏。

记者拦下其中一位行人，他表示，由于这个路口不能通行，他上次就骑车逆行绕路，不料被三轮车撞了，头上缝了十几针。“往来车辆这么多，这么横穿公路肯定是危险的，但不走这边就过不去，得走到那边红绿灯路口，然后绕过来。”该行人说。

原来，104国道西过境线穿村而过，将蒋岙村一分为二，国道东侧是村庄主体，西

侧是一小块住有200多人的聚居点，西侧山上还有村民不少产业。原先这里有两条道路可与西侧聚居点相通，加上一条上山道路，一共有3条村道。104国道西过境线建成通车后，只在蒋岙村南侧留了一个设置红绿灯的路口，北侧的两条路因为设置了防撞护栏和中央隔离带，失去了通行功能，变成“断头路”。从最北侧被封住的路口到最南侧的红绿灯路口，直线距离约500多米，不少村民图便利，就近横穿公路前往位于西南角的聚居点。

记者采访蒋岙村一位村民，他说：“我们在西侧山上种了一些树和竹子，以前砍下来都要从这里经过。现在让我们绕那边过去，实在很不方便，所以大家都从这里攀爬过去，

够不着的，就用石头垫脚。”

而且，北侧通往宝宁寺的上山道路，直接与104国道相连，国道上没有设置供行人和非机动车通行的辅路，因此，这里车辆逆行、行人在机动车道上行走等乱象频生。最多的时候，每天上下班时间有几百人在路上穿行，若遇上农历初一和十五，村里老人去寺庙上香，通行的人就更多了。

104国道西过境仙降至平阳萧江段通车后，给附近村民带来一些安全隐患，前段时间，象山段村民也来村里反映过这事。”仙降街道蒋岙村党总支书记兼村委会主任曾一斌说，1月6日，交警飞云中队就对现场进行勘察，确定这里存在出行安全隐患。

市交建中心：已要求设计单位调整、整改

出两个问题，一是群众安全意识不足，另外也可看出，这条道路在设计、建设时，没有考虑群众的需求，缺少人文关怀。

那么，当初这条道路在规划设计和建设过程中有没有考虑到周边群众出行呢？记者联系市交通工程建设中心工程科负责人蔡凌安。据其介绍，这段104国道西过境线是浙江省交通规划设计研究院设计的，原先规划

“我们中心与仙降街道办事处就这事也进行了交流，并向设计单位以及相关单位反映存在的问题。经商量，打算在一些地方给予优化或调整。”蔡凌安说，“目前初步方案是在龙峰飞织这个路口，包括中央分隔带，开一个口子，做一个人行通道，包括安装行人红绿灯，以解决这个问题。”

据悉，目前市交建中心已要求设计单位调整设计方案，然后再联系施工单位进行整改。“年前肯定会出一个设计方案，但现在距离过年没多少天了，施工未必能完成，大家尽量赶起来。”蔡凌安说。

市民监督员：建议增设标志标线

不要攀爬防撞护栏。”

对于一些村民不听劝阻，仍攀爬防撞护栏并穿行在国道上的行为，市民监督员建议相关部门增设标志标线，提醒过往车辆经过此段时减速慢行，避免发生交通事故。

市民监督员洪端良建议：“在村口放置一个‘前面有村庄’的标志，让驾驶员提前防范。”市监督员郑锋则建议：“在村口划鱼骨线，提示驾驶员减速慢行，以保安全。”

[编后]

要想富先造路，一条大路从家门口经过是好事，但不仅要让群众有获得感，更应该要有安全感。这一路段存在的安全隐患引起了市交建中心的重视，希望他们能尽快完善相应的标识标线，强化安全措施，确保周边村民安全出行。同时也呼吁沿线群众，为了您和他人的生命财产安全，请自觉遵守交通法规，安全出行、文明出行。

直击焦点

搬家

■瑞安百姓搬家公司：居民搬家，长途搬家、搬运，货运出租，空调拆装等，13967736316。

■居民搬家、办公室搬家、长途搬家，设备搬迁/搬运，短途拉货/搬家、钢琴搬运，家具拆装、空调移机/拆装，65621915。

转让

■变压器、造粒机转让：(1)800千瓦全套干式变压器1台；(2)双螺杆塑料造粒机，型号：95型1台、65型1台、52型3台、单螺机2台。联系电话：13705780065陈总。

定制门窗

■佳恩门窗：专业为您定制中空门、断桥门窗、淋浴房、阳光房、金刚网纱窗。电话：18106782333, 540588(市府网)。

市民监督团在行动 原本清澈的河水 为何变浑浊？

本报讯(记者 欧苗苗 郑智建)日前，有市民反映，南滨街道直上余河部分河道变浑浊，影响环境。

记者跟随市民监督团来到南滨街道沙园村，104国道提升工程正在施工。河道中有一台打桩机正在作业，排出的泥浆又缓缓流入河里，原本清澈的河水变得浑浊起来。据村民反映，这条直上余河平日里很干净，但近一个月来，河水变得越来越浑浊。“所有的淤泥没有排放到淤泥池里，直接排到河里，村民用水很方便。”市民监督员戈银法说。

在这处施工桥梁的另一侧，导航台大楼工程也在施工，几根管子从工地延伸到河里，工程施工方称，这几根管子伸到河里是为了取水。但在工地围墙外的河道里，河水较浑浊。

市民监督员王孔多表示，泥浆和管道管理比较乱，有部分泥浆都满出来了，估计对河塘有影响。建议施工单位要规范泥浆排放管线，尽量不要对河道造成污染。

记者和市民监督员一起来到南滨街道办事处了解情况。相关人员表示，对于河水变浑浊问题，他们高度重视，将进行调查。“如果发现确实有这样的问题，我们会严格依法履职。如果牵涉多个部门，我们也会先牵头，跟各部门对接。”南滨街道党工委委员、办事处副主任虞瑞厅说。

随后，相关工作人员来到导航台工程施工现场调查情况。施工方出具了泥浆清运单和在河道取水的许可申请，工作人员现场要求施工方，一定要规范施工现场泥浆排放和工地管理，严禁河道污染。



市民若有咨询、建议或投诉，可登录瑞安网，进入瑞网议事厅，可在瑞网议事厅新浪微博。

市民卡能在网上开通借书功能吗？

网友问：登录瑞安图书馆网站借阅电子书，系统提示我的证件信息还在，但是已经过期，不能绑定、不能借阅。请问瑞安图书馆可以在网络上开通借阅功能吗？

市文化和广电旅游体育局回复：读者证过期后可以通过登录瑞

安市图书馆官方网站 www.ralib.cn，或在瑞安市图书馆微信公众平台服务大厅绑定读者证之后，在个人资料栏目里点击更新，重新激活；另外，可以拨打图书馆服务热线 66886221，由工作人员操作激活。

80岁老人有补贴吗？

网友问：80岁以上老人有补贴吗？

市民政局回复：市民关心的高龄津贴问题说明如下：1.发放对象：80周岁以上享受城乡居民养老金待遇的老年人，90周岁以上本地户籍的老年人（其中瑞安市、平阳县100周岁以上开始享受）；2.发放标准：高龄津贴由各县（市、区）民政

部门和人力社保部门发放，根据各地具体标准执行。其中市区80至89周岁为50元/月，90至99周岁为100元/月，100周岁及以上不低于500元/月；3.发放方式：高龄津贴依据年龄段发放，符合发放条件的由各地民政部门和人力社保部门主动生成发放清单，按程序核实时发放。

打HPV九价疫苗 可以用医保家庭共济吗？

网友问：打HPV九价疫苗可以刷家人医保卡里的历年余额吗？如果绑定家庭共济是否需要家人到场才能刷？

市医疗保障局回复：你是在瑞安参加基本医疗保险，关联家庭共济的

亲属也在瑞安参保职工医保，且其历年账户金额多于疫苗金额的，你使用自己的市民卡或电子医保凭证在瑞安的定点医疗机构打疫苗可以刷卡，从共济账户中直接扣除，无需家人到场。

(记者 杨微微 整理)

家电维修

■30年专业经验，安装、精修、清洗：大小空调、冷库，工业冷水机，国产、进口机组，制冷设备疑难故障排除。承接各单位品牌电器整体包修，15867741252。

■瑞丰制冷：空调故障专业维修、鉴定机构，联系电话：18267767246。

搬家

■瑞安百姓搬家公司：居民搬家，长途搬家、搬运，货运出租，空调拆装等，13967736316。

■居民搬家、办公室搬家、长途搬家，设备搬迁/搬运，短途拉货/搬家、钢琴搬运，家具拆装、空调移机/拆装，65621915。

转让

■变压器、造粒机转让：(1)800千瓦全套干式变压器1台；(2)双螺杆塑料造粒机，型号：95型1台、65型1台、52型3台、单螺机2台。联系电话：13705780065陈总。

定制门窗

■佳恩门窗：专业为您定制中空门、断桥门窗、淋浴房、阳光房、金刚网纱窗。电话：18106782333, 540588(市府网)。

遗失

遗失金小鹏的士官证一份，证号：土字第11021980912，声明作废。遗失瑞安市泰新家用电器店原财务专用章一枚，声明作废。

遗失温州市瑞光印刷机械有限公司的开户许可证，核准号：J3339002130902，声明作废。

遗失方永国由瑞安市人民医院2021年9月22日出具的瑞安市人民医院门诊收费票据一张，发票代码：RM60310033641，发票号码：M60310033641，病历号：7904354，金额：510元，声明作废。

“讲文明 树新风”公益广告

加强未成年人思想道德建设

促进未成年人健康成长



瑞安市委宣传部
瑞安市融媒体中心宣
瑞安市精神文明建设指导中心